习近平总书记十年两会金句



2017

■看望参加政协会议的民进农工党九三学社委员

要以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方,广开进贤之路,把各方面知识分子凝聚起来,聚天下英才而用之。

■参加上海代表团审议

要大兴识才爱才敬才用才之风,改革人才培养使用机制,借鉴运用国际通行、灵活有效的办法,推动人才政策创新突破和细化落实,真正聚天下英才而用之,让更多千里马竞相奔腾。

■参加辽宁代表团审议

每一位人大代表都要站稳政治立场,增强 政治观念、法治观念、群众观念,发挥来自人民、 植根人民的特点,接地气、察民情、聚民智,努力 做到民有所呼、我有所应。

■参加四川代表团审议

各级领导干部要带头执行《准则》、《条例》, 把好用权"方向盘",系好廉洁"安全带",激浊扬 清,扶正祛邪,自觉为营造风清气正的政治生态 履职尽责、作出贡献。

■参加新疆代表团审议

要全面贯彻党的民族政策,高举各民族大团结旗帜,引导各族群众增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,像爱护自己的眼睛一样爱护民族团结,像珍视自己的生命一样珍视民族团结,像石榴籽那样紧紧抱在一起。

■出席解放军代表团全体会议

要弘扬军政军民团结的优良传统,汇聚起科技兴军的强大力量。

2016

■看望参加政协会议的民建工商联委员

新型政商关系,概括起来说就是"亲"、"清"两个字。

■参加上海代表团审议

深化经济体制改革,核心是处理好政府和市场关系,使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用。这就要讲辩证法、两点论,"看不见的手"和"看得见的手"都要用好。关键是加快转变政府职能,该放给市场和社会的权一定要放足、放到位,该政府管的事一定要管好、管到位。

■参加黑龙江代表团审议

要充分调动广大干部积极性,不断提升工作精气神。干部干部,干是当头的,既要想干愿干积极干,又要能干会干善于干,其中积极性又是首要的。

■参加湖南代表团审议

推进供给侧结构性改革,是一场硬仗。要把握好"加法"和"减法"、当前和长远、力度和节奏、主要矛盾和次要矛盾、政府和市场的关系,以锐意进取、敢于担当的精神状态,脚踏实地、真抓实干的工作作风,打赢这场硬仗。

■参加青海代表团审议

生态环境没有替代品,用之不觉,失之难存。在生态环境保护建设上,一定要树立大局观、长远观、整体观,坚持保护优先,坚持节约资源和保护环境的基本国策,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,推动形成绿色发展方式和生活方式。

■出席解放军代表团全体会议

创新能力是一支军队的核心竞争力,也是生成和提高战斗力的加速器。攻克制约我军建设和改革的突出矛盾,需要以创新的思路办法攻坚破难。

2015

■看望参加政协会议的民革台盟台联委员

民族振兴、人民幸福是两岸同胞的共同追求。中国梦既是国家、民族的梦,也是包括两岸同胞在内的每个中华儿女的梦,同我们每个人对美好生活的向往紧密相连。

■参加上海代表团审议

创新是引领发展的第一动力。抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。适应和引领我国经济发展新常态,关键是要依靠科技创新转换发展动力。

■参加江西代表团审议

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境。对破坏生态环境的行为,不能手软,不能下不为例。

■参加广西代表团审议

要帮助贫困地区群众提高身体素质、文化素质、就业能力,努力阻止因病致贫、因病返贫,打开孩子们通过学习成长、青壮年通过多渠道就业改变命运的扎实通道,坚决阻止贫困现象代际传递。

■参加吉林代表团审议

要持之以恒把民生工作抓好,发扬钉钉子精神,有坚持不懈的韧劲,推出的每件事都要一抓到底,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干,锲而不舍向前走,做到件件有着落、事事有回音,让群众看到变化、得到实惠。

■出席解放军代表团全体会议

全党全军全国各族人民要大力弘扬军爱民、 民拥军的光荣传统,巩固发展坚如磐石的军政军 民关系,为实现中国梦强军梦凝聚强大力量。

2014

■参加少数民族界委员联组会

团结稳定是福,分裂动乱是祸。要坚持各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的主题,深入开展民族团结宣传教育,使各民族同呼吸、共命运、心连心的光荣传统代代相传。

■参加上海代表团审议

治理和管理一字之差,体现的是系统治理、 依法治理、源头治理、综合施策。社会治理是一 门科学,要着力提高干部素质,把培养一批专家 型的城市管理干部作为重要任务,用科学态度、 先进理念、专业知识去建设和管理城市。

■参加广东代表团审议

要着力推动产业优化升级,充分发挥创新驱动作用,走绿色发展之路,努力实现凤凰涅槃。

■参加贵州代表团审议

绿水青山和金山银山决不是对立的,关键 在人,关键在思路。保护生态环境就是保护生 产力,改善生态环境就是发展生产力。

■参加安徽代表团审议

作风建设永远在路上。如果前热后冷、前紧后松,就会功亏一篑。各级领导干部都要树立和发扬好的作风,既严以修身、严以用权、严以律己,又谋事要实、创业要实、做人要实。

■出席解放军代表团全体会议

现在,强军的责任历史地落在了我们肩上,要挑起这副担子,必须敢于担当,这既是党和人民的期望,也是当代革命军人应有的政治品格。

2013

■参加科协、科技界委员联组会

要加强科技人才队伍建设,为人才发挥作用、施展才华提供更加广阔的天地,鼓励人才把自己的智慧和力量奉献给实现"中国梦"的伟大奋斗。

■参加上海代表团审议

我国改革已经进入攻坚期和深水区,进一步深化改革,必须坚定信心、凝聚共识、统筹谋划、协同推进。要勇于冲破思想观念的障碍和利益固化的藩篱,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,更加尊重市场规律,更好发挥政府作用,以开放的最大优势谋求更大发展空间。

■参加辽宁代表团审议

要大力加强思想道德建设。雷锋、郭明义、罗阳身上所具有的信念的能量、大爱的胸怀、忘我的精神、进取的锐气,正是我们民族精神的最好写照,他们都是我们"民族的脊梁"。要充分发挥各方面英模人物的榜样作用,大力激发社会正能量,为实现"中国梦"提供强大精神动力。

■参加江苏代表团审议

面对日益激烈的综合国力竞争,我们的事业就如同逆水行舟、不进则退。

■参加西藏代表团审议

过去的5年,西藏各项事业发展取得了显著成绩,我为西藏发展稳定取得的成绩感到由衷的高兴。

中央历来高度重视西藏发展稳定,高度关心西藏各族群众生产生活。

■出席解放军代表团全体会议

建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,是党在新形势下的强军目标。听党指挥是灵魂,决定军队建设的政治方向;能打胜仗是核心,反映军队的根本职能和军队建设的根本指向;作风优良是保证,关系军队的性质、宗旨、本色。